

今年中秋“十五的月亮十五圆” 假期天气不错 花好月圆值得期待

本报讯（晚报记者 蔡佳）眼下这个时节，夏天和秋天互相拉扯着，雨水帮衬秋天，阳光向夏天靠近，锡城的天气也呈现多变特点。明天就迎来了一年一度的中秋佳节，很多小伙伴都关心这个中秋天气如何？我们能看到又圆又亮的月亮吗？

进入白露节气后，锡城的天气不凉反热，这也让很多人纳闷，“9月初的锡城很凉快，以为很快就要入秋了，不料临近中旬来了个逆转，看来夏天的尾巴不容小觑。”进入白露节气后，天气变化节奏也加快，这两天锡城的天空时晴时阴，前一天还是艳阳高照，闷热感十分明显，昨天一早天空就阴沉沉沉，不过没有阳光暴晒，气温也略有下降，上班路上吹吹凉风还挺惬意。

都说“白露秋风夜，一夜凉一夜”，为何最近无锡又热起来了？这是因为台风“轩岚诺”离开之后，无锡重新被副热带高压控制。虽然现在的副热带高压今非昔比，高

温最盛阶段已过，但余威尚在，加上艳阳高照、晴空万里，导致白天气温快速上升。气象人士介绍，在无锡的气象历史上，9月的高温天气还是比较多见的，这是因为立秋过后，南退的副热带高压常常会重新控制江淮、江南等地，强度虽然减弱，但在其控制下的区域，天气晴朗、日照强烈，容易出现回热天气。

最新气象资料显示，短期内无锡仍以云系变化为主，气温较为稳定。中秋假期三天以多云到阴为主，没有雨水打扰。气温也是清一色的“2”字头，不会出现高温，其中最高气温都在29℃左右，最低气温则维持在20℃上下，不冷不热体感舒适。需要注意的是，最近气温起伏大、昼夜温差大，大家应该根据天气变化及时增减衣服，同时要加强体育锻炼，平时有空可以多出去运动。

对于中国人来说，中秋佳节是仅次于春节的重要节日。在中秋节这一天，全家人要团聚在一起，

吃月饼、赏月亮，感受清风拂面，花好月圆的氛围。每年中秋节适逢天文大潮，也是天文爱好者和摄影发烧友追月亮的时节，希望能拍摄到圆月当空照的美景。好消息是，今年中秋节赏月机会绝佳，一轮明月不仅“十五的月亮十五圆”，而且看上去会很大，其中最圆时刻将出现在中秋节当天的17时59分。这是因为9月10日月亮刚过近地点，恰逢“天文学满月”，因此这个中秋可赏“超级月亮”。

目前来看，中秋节当天夜里，锡城的天空状况还是不错的，大家大概率可以欣赏到美丽的月色，感受花好月圆的景象。如果夜晚云层较多也无妨，相比“一轮皓月当空照”，“云从月边掠过，月在云中穿梭”也别有一番意境。除了赏月，本月太阳系中还有不少行星达到了“年度最亮”状态，最值得期待的则是27日的木星冲日。所谓“冲日”，可以理解为地球轨道之外的行星达到了“满月”状态。

中秋出行 请收好这份 交通指引

本报讯 昨天，无锡交警发布中秋小长假出行提醒。

根据交警部门预测，9月10日至12日上午9点到下午3点，流量高峰出现在市区主要景区灵山、拈花湾、鼋头渚、三国城、梅园、动物园、万达广场、融创文旅城等周边。

节日期间鼋头渚要举办中秋水上音乐烟花大会，预计从晚上5点开始，前往鼋头渚景区的车流量会明显上升，晚上9点之后会是出景区车流高峰，周边的鼋渚路、环湖路、山水东路、太湖大道、建筑路可能会发生时段性积水车缓行拥堵状况。滨湖交警大队民警表示，会在景区周边道路加强交通执勤和疏导。由于犊山大坝（环湖路至鼋头渚犊山大门）因施工需要交通中断至年底，进入鼋头渚只有鼋渚路一条地面道路，届时如果景区内内部停车场停满，交警将采取临时交通管制措施，引导车辆往望山路、望湖路、中南西路的临时停车场停放。今年交警会加大巡逻和管理，提醒市民不要为了看烟花而在路边随意停车。此外，梅园有夜公园活动，交警表示梅园门口的停车场可容纳车辆有限，如果车辆停满，会视情况把香雪路作为临时停车场。“梁溪路梅园段两侧严禁停车，而且梅园那里地铁公交都很方便，鼓励市民采取绿色方式出行。”

商业综合体是节日里很多市民喜欢休闲娱乐的地方，交警预计9月9日夜間、9月10日至12日的下午至夜间时段为市民、游客前往商务区游玩、购物高峰。解放环路内的中心商务区、锡山区宜园荟、滨湖区融创茂、经开区万象城和海岸城，以及惠山悦尚奥特莱斯等周边，预计人流量、车流量会出现明显增幅，提醒市民注意有序通行和停车。

高速公路方面，中秋小长假期间高速公路对小客车不实行免费通行，高速公路仅对危化品车辆限行，对黄牌货车通行不限制。交警支队相关民警介绍，节日期间返乡、探亲短途出行车流会增加，高速公路总体车流量预计比周末上升20%以上，客车货车混行时要注意交通安全。预计G2京沪高速（无锡互通至江阴大桥段）、G42沪蓉高速（苏锡交界至无锡互通段）、S58沪常高速（太湖隧道至硕放枢纽段），自9月9日中午12时至9月10日全天为往北过江车流居多，9月12日下午往南返程方向会有持续性较大流量。交警部门提醒，在疫情防控方面，车辆上高速公路目前没有查验要求，但是下高速公路时会对驾乘人员进行查验。

（念楼）

随着中秋佳节的临近，锡城的蔬菜水果与肉类市场也迎来了节前交易高峰。记者昨天采访了解到，为满足节日需求，无锡各大市场早已将货源储备充足，市场上蔬果种类丰富、品种齐全、价格稳定，市民可尽情享受团圆“食”刻。



昨天，市民在小桃园集贸市场买菜。（张轶伦 摄）

肉菜果货足价稳 中秋请尽享团圆“食”刻

蔬菜：日均交易2500-2600吨

据了解，近期，朝阳农产品市场交易量与前段时间相比呈大幅增长趋势，蔬菜市场日均交易量达到2500-2600吨，同比上升13.7%。中秋应景的节令产品尤其受欢迎。作为锡城市民喜爱的中秋“抢手货”，这两天芋艿的销量开始大增，其中白芋艿、红梗芋、芋婆等商品的日均交易量较上周都增长了2倍多。尽管市场

需求旺盛，但芋艿价格依旧亲民，市场批发均价较上周下降了20%左右。此外，毛豆也是中秋必吃的菜品，近期市场毛豆交易量接近50吨/天，批发价格稳定在3-3.5元/斤。大白菜、毛白菜、甘蓝包菜、莲藕等商品交易量较前期也有15%左右的增幅。

同时，前往天惠超市购物的市民络绎不绝，单日客流量持续突破

6万，形成购销两旺的局面。超市加强货源储备，仅蔬菜种类就达百种，单日蔬菜实物量投放近110吨、水果实物量投放近35吨。

天惠超市中秋期间依旧开展平价经营，每天以低于市场均价15%的价格供应15个以上品种的蔬菜，鸡蛋、大米、油、猪肉等四个品类的商品以低于市场均价5%的价格进行平价销售。

水果：时令果品应有尽有

在朝阳水果市场，苹果、梨、石榴、柚子、蜜瓜……各种时令水果应有尽有。其中，红富士苹果日均交易量达到540吨以上，均价保持在2.31元/斤，价格同比下降3.93%；哈密瓜日均交易量达到335吨左右，

均价保持在2.03元/斤，与去年价格持平。当前，蜜橘、红柚等商品处于上市初期，消费者尝鲜热情很高，销量也处于逐渐上升趋势。

进口水果也迎来了销量高峰，交易量环比涨幅达到67.6%，但均

价环比下降了34.2%。其中，脐橙、火龙果、凤梨价格分别稳定在5.04元/斤、4.41元/斤、4.01元/斤。市场相关负责人表示，9月份以来，水果市场每日交易量已突破4000吨，比前段时间日均增长1500多吨。

肉类：货足价稳，猪肉畅销

在天鹏集团的肉类交易市场，摊贩们忙着称肉剁肉，时不时还有“补货”声起。市民宋先生花500多元一口气买齐了猪牛羊三个品种：“往常光牛肉就能买这么多。但考虑到

中秋在家，买不同的肉换换口味。”

天鹏集团顾问许伟芳告诉记者，这两天猪肉每天销售2600-2800头，牛肉在100头左右，羊肉有300头左右，整体销量比前期上

涨了10%。批发价格方面相差不大，猪肉每公斤为29.5元，牛肉40多元，羊肉30多元，市场价格能让消费者继续保持愉快“吃肉”。

（天易/文、摄）